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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РОБОТИЗОВАНОЇ ТЕХНІКИ ДЛЯ 

ФОРМУВАННЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО БАР’ЄРУ ПРИ ЛОКАЛІЗАЦІЇ ЛІСОВИХ 

ПОЖЕЖ 

 

Савченко О.В., к.т.н., с.н.с., Могильна А.С. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

За інформацією державного агентства лісових ресурсів станом на 29 березня 2022 

року в лісах України вже ліквідовано 86 пожеж на площі 438 га, що в 11 разів більше від 

кількості за аналогічний період 2021 року. Середня площа однієї пожежі зросла в 7 разів [1]. 

До причин пожеж окрім традиційних: спалювання населенням сухостою на полях та 

присадибних ділянках додались обстріли та диверсійні заходи. Гасіння лісових пожеж у 

певних областях ускладнюється через бойові дії, наявність не розірвавшихся боєприпасів та 

мінування. Відомо, що результативну  локалізацію лісових пожеж забезпечує формування 

штучних протипожежних бар’єрів. 

Протипожежний бар’єр – ділянка території, яка перешкоджає розповсюдженню і 

розвитку лісових пожеж (мінералізовані смуги, протипожежні розриви, протипожежні 

заслони, пожежостійкі узлісся, протипожежні канави, ріки, озера, автомобільні дороги тощо). 

Розвиток робототехніки дозволяє пропонувати використання роботизованих 

комплексів для виконання небезпечних робіт замість пожежних. Роботи можуть мати будь-

яку форму. Наприклад безпілотний наземний трнспортний зсіб (БНТЗ)  це наземний 

тра́нспортний за́сіб, який функціонує без наявності на борту людини. БНТЗ можуть бути 

використані для багатьох застосувань, якщо це може бути незручним, небезпечним або 

неможливим для присутності оператора-людини. Як правило, транспортний засіб має набір 

датчиків для спостереження за навколишнім середовищем і буде або самостійно приймати 

рішення щодо своєї поведінки, або передавати інформацію оператору-людині, яка керує ним 

по дистанційно (Рис.1).  

 

  
а) б) 

Рисунок 1. Приклади сучасних безпілотних наземних транспортний засобів 

а) безпілотний наземний транспортний засіб військового призначення; 

б) безпілотний наземний транспортний засіб цивільного призначення. 

 

Раніше було запропоновано при локалізації низових лісових пожеж використання 

технології створення протипожежного бар’єру, яка полягає у відокремленні охопленої 

вогнем ділянки від лісових насаджень за допомого полімерного гідрогелю [2], Огляд 
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сучасних та перспективних засобів підвищення ефективності ліквідації лісових пожеж 

наведено в роботі [3]. При додаванні у воду кульок полімеру вони збільшуються в розмірі, 

який більш ніж в 100 разів перевищує їх обсяг. Молекули води заповнюють проміжки між 

молекулами полімеру, готові кулі на 85-99% складаються з води рис. 2.  

 

 
 

Рисунок 2. Зовнішній вигляд полімерного гідрогелю 

 

Кульки нетоксичні, безпечні для людей і тварин та в розмоченому вигляді здатні 

зберігати свої властивості під дією високих і мінусових температур. Важливою перевагою 

даного з’єднання є можливість повного біологічного руйнування, без шкоди екології. 

Отже провівши аналіз, можна зробити висновок, що будь яку роботизовану техніку на 

сьогоднішній момент можливо оснастити спеціальними протипожежними засобами, та 

використовувати їх для гасіння пожеж. Прокладання протипожежного бар’єру із 

застосуванням технології полімерного гідрогелю за допомогою безпілотних наземних 

транспортних засобів можливе. 
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